

# МИАССКИМ РАБОЧИМ



ОРГАН МИАССКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXXVII  
№ 46 (7595)

Суббота, 4 марта 1972 г.

Цена 2 коп.

День  
родного  
города

• Новости  
• События  
• Факты

## ПОУЧИТЕЛЬНЫЙ СЕМИНАР секретарей парторганизаций

Первая среда каждого месяца — день семинара секретарей первичных парторганизаций города. В марте среда совпала с первым днем весны. В этот день вожаки партийных организаций предприятий города собрались на заводе «Миасс-электроаппарат». Участники семинара познакомились с опытом работы электроаппаратчиков о практике комплексного планирования научно-технического прогресса и социального развития коллектива.

Обстоятельным был рассказ главного инженера предприятия С. Демидовича по основному вопросу, который вынесен на обсуждение участников семинара. Секретарь партбюро завода П. Кадочников рассказал о том, как партийное бюро организует контроль за выполнением плана комплексного планирования научно-технического прогресса и социального

развития родного предприятия. Коммунисты сборочного цеха умело организуют соревнование рабочих за выпуск высококачественной продукции. Секретарь парторганизации этого цеха В. Шевелев выступил с рассказом о роли парторганизации в борьбе за повышение качества выпускаемой продукции.

Начальник литейно-прессового цеха И. Крутьев поделился опытом работы хозяйственных руководителей в коллективе по организации социалистического соревнования за выполнение обязательств, принятых в честь 50-летия образования СССР.

На семинаре были обсуждены вопросы подготовки в Всесоюзному коммунистическому субботнику. Перед участниками семинара выступил второй секретарь горкома КПСС А. И. Блепинин.

Ф. АЛЕКСАНДРОВ.

## „УРАЛЫ“ — НА ИСПЫТАНИЯХ

На Уральском автомобильном заводе начались межведомственные приемочные испытания двух опытных образцов грузовиков «Урал-375Н». У этих машин три ведущих оси, широкопрофильные шины, вместительный кузов, грузоподъемность автомобиля семь тонн.

— По различным дорогам Челябинской области грузовики пройдут 25 тысяч километров, — рассказал заместитель начальника экспериментального цеха В. М. Несмелов. — Испытания продлятся шесть месяцев. Руководит ими — С. Карташов. Испытывать новые машины поручено опытным водителям братьям Виктору и Николаю Титовым, Ивану Казакову, Борису Воробьеву, Александру Баербаху и Геннадию Леонтьеву.

М. КУЗНЕЦОВ.

## УСЛОВИЯ утверждены

В тресте «Уралавтострой» состоялся расширенный пленум объединенного построеного комитета профсоюза. Он рассмотрел итоги выполнения коллективного договора за 1971 год. С докладами выступили главный инженер треста В. Тихонов и председатель объединенного построеного С. Кушнов.

## Новое в „Трансагентстве“

В нынешнюю зиму представители агентства транспортных и экспедиционных перевозок, гортопсбыта уже не раз побывали в поселках Ленинск и Тургояк, где оформляли документы на выписку и доставку угля. Это очень удобно для трудящихся: не надо ездить в город, искать машину.

Скоро действия этого передвижного приемного пункта намечается расширить на село Новоандреевку, поселки Сыростан и Аглян.

В агентстве появились автомобили «Москвич-412». Сделав предварительный заказ, можно съездить к родственникам, про-

Принят проект коллективного договора на 1972 год.

Пленум утвердил условия социалистического соревнования коллективов строительных управлений, хозяйств и субподрядных организаций, подвел итоги конкурса на лучшую постановку профсоюзной работы на участках и в профгруппах.

С. КЛЮКАНОВ,  
заместитель председателя  
объединенного построеного  
треста «Уралавтострой».

живающим в другом городе или районе нашей области, доставить покупки с рынка. Агентство может заранее привезти на дом билеты на поезд.

На территории станции Миасс-1 исполком горсовета предоставил агентству помещение для упаковочной мастерской. Сейчас здесь идут ремонтные работы, которые намечается закончить в следующем месяце.

Отправляя груз железнодорожным транспортом, вы можете заказать здесь упаковку.

В этом же здании разместится приемный пункт по отправке контейнеров.

В. РУДИН.

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



СЕМЬ нарезных станков обслуживает станочница механического цеха напильного завода Зоя Казанцева. Она обрабатывает круглые стомиллиметровые напильники, на участке нарезки успешно выполняет любые задания.

Ежедневно сменные нормы З. Казанцева выполняет за семь часов. Она борется за присвоение звания ударника коммунистического труда.

Фото В. Подшивалова.

## Машины и дут на стройки

Хорошо потрудились в феврале водители автобазы № 14, вовремя обеспечивая потребности строителей в бетоне, кирпиче, растворе и других материалах. Месячное задание выполнено досрочно по всем показателям. Сверх плана перевезено 25 тысяч тонн грузов. Успешно завершено двухмесячное задание.

В социалистическом соревновании хороших производственных успехов добились водители первой колонны, где начальником И. Мошкин. Февральское задание они выполнили на два дня раньше срока.

Коллектив автобазы не снижает темпов в работе, чтобы достойно встретить полувековой юбилей Союза ССР.

М. НЕКРАСОВА,  
начальник планового отдела.

## ЛУЧШИЙ слесарь отрасли

«Слесарю-сборщику завода «Миассэлектроаппарат» Владимиру Александровичу Ускову присвоить звание «Лучший слесарь электротехнической промышленности». Это строчки из решения коллегии Министерства электротехнической промышленности и президиума ЦК профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности.

Был Владимир Усков шлифовщиком. Работа — интересная, но чем-то не удовлетворяла его. Нет срочной работы — и Владимир уже на сборочном участке: там из крохотных деталей собирают сложные электроприборы.

— Вот это работа, — вы-

сказал он мастеру, — не то, что моя.

Дошло это до начальника цеха. Пригласил Ускова и предложил:

— Есть желание, переходи. Вначале доверили самые простые операции, потом сдал экзамен на четвертый, пятый разряд. Теперь у него — самые сложные операции.

Много мелких деталей: сотня уместится на ладони. Каждая сделана с микронной точностью. Все их необходимо так разместить и закрепить, чтобы будущий прибор работал безотказно и долго. Это достигается знанием и чутьем. Такого совершенства достиг Владимир Александрович. Орден Трудового Красного Знамени — высокая оценка его творческого труда. А на днях Ускову присвоено звание «Лучший слесарь отрасли».

З. СЫРЫХ,  
работник отдела труда  
и зарплаты завода.

## В цеховой лаборатории

Вторая смена. Сталелитейный цех автозавода — в кипучем трудовом ритме. В плавильном отделении багровое зарево — сталь льется в ковши. На одних печках заканчивается доводка металла, на других — мощные электрические дуги с глухим рокотом взрываются в еще холодную шихту. Непрерывно движутся ленты литейных конвейеров — готовая сталь заливается в формы. Стучат формовочные машины, готова форма — опоки.

А здесь, на втором этаже, в формовочной лаборатории сталелитейного цеха — тишина, только отдаленно доносится гул работающих дробеметных камер.

Тихо жужжат лампы дневного света, матово поблескивают никелем приборы. В стенах этой лаборатории идет своя напряженная работа. Здесь лаборанты анализируют качество стержневых и формовочных смесей. Время от времени девушки опускаются в цех и возвращаются со стаканчиками: это очередные пробы смесей. Определяются основные параметры — влажность, газопроницаемость, прочность на сжатие, на разрыв. Данные заносятся в специальные журналы, здесь же дается заключение о качестве смесей.

Лаборантки Галина Хрущева и Маргарита Герасимова очень старательно исследуют смеси. Они знают: от них зависит качество литья!  
Б. КОРОТКЕВИЧ,  
работник сталелитейного цеха автозавода.



# Глубоко изучать марксистско-ленинскую теорию

В конце прошлого года бюро обкома партии приняло постановление «О работе Копейского горкома КПСС по повышению ответственности коммунистов за глубокое изучение марксистско-ленинской теории в свете решений XXIV съезда КПСС».

Городской комитет партии разработал конкретные мероприятия по выполнению этого постановления миасскими коммунистами. Мероприятиями предусмотрено, чтобы с постановлением обкома КПСС были ознакомлены все секретари партийных организаций, пропагандисты, председатели методических советов, руководители семинаров пропагандистов. Все пропагандисты обязаны довести до слушателей системы политического просвещения требования бюро обкома КПСС о повышении их ответственности за политическую учебу.

Кабинету политического просвещения горкома КПСС рекомендовано продолжать практи-

ческие занятия с пропагандистами по конспектированию произведений В. И. Ленина, документов партии и правительства, учить их увязывать изучаемые теоретические вопросы с современностью, с задачами своих коллективов. Он обязан практиковать обмен опытом работы пропагандистов по проведению занятий со слушателями. Его задача — организовывать выступления лучших пропагандистов с рассказами о том, как они провели бы занятия по той или иной теме, практиковать и дальше открытые занятия.

Во исполнение рекомендаций ГК КПСС 17 февраля была проведена методическая конференция пропагандистов по теме: «Пути повышения эффективности марксистско-ленинского образования коммунистов в свете решений XXIV съезда КПСС». На конференции пропагандистов ознакомили с итогами работы предприятий и учреждений города за прошлый год и задача-

ми на второй год пятилетки. Много внимания уделено обобщению и распространению опыта пропагандистов. Ныне решено обобщить опыт пропагандистов тт. Галанова, Пьянкова, Ковалева, Кирясова, Зюлина, а также руководителей семинаров пропагандистов тт. Фурмана и Кравцовой. Этой цели будут служить также постоянно действующая выставка лучших конспектов рефератов слушателей школ и семинаров политической сети, наглядных пособий, изготовленных пропагандистами и слушателями; семинары руководителей школ коммунистического труда.

Предусмотрено к началу 1972 — 1973 учебного года провести на автозаводе и ряде других предприятий укрупнение школ политического образования, а с начала учебного года организовать чтение квалифицированных лекций на занятиях объединенных однотипных школ.

На семинарах секретарей партийных организаций при горкоме КПСС предусмотрено информировать их о положительном опыте и недостатках в политической учебе в городе; в июле 1972 года обсудить итоги истекшего учебного года и рассмотреть задачи по подготовке к новому учебному году; результаты учебного года и задачи на новый обсудить во всех партийных организациях.

Отделу пропаганды и агитации, идеологической комиссии ГК КПСС до 15 сентября поручено проверить готовность к новому учебному году во всех партийных организациях.

Ряд задач определен партийным организациям. Они должны шире практиковать отчеты коммунистов о их политической учебе на собраниях и заседаниях бюро; обеспечить сдачу каждым слушателем экзаменов и зачетов; постоянно контролировать выполнение личных планов изучения произведений В. И. Ле-

нина; в теоретических семинарах провести итоговые теоретические конференции.

В мае 1972 года намечено провести теоретическую итоговую конференцию с руководящими кадрами города по теме: «Девятый пятилетний план развития народного хозяйства — концентрированное выражение экономической политики КПСС на современном этапе коммунистического строительства».

В 1972—1973 учебном году предполагается создать экономический факультет городского филиала вечернего университета марксизма-ленинизма, чтобы подготовить пропагандистов для системы экономического образования трудящихся.

Выполнение мероприятий, разработанных городским комитетом партии, поможет миасским коммунистам глубоко изучать марксистско-ленинскую теорию, как того требуют решения XXIV съезда КПСС.

А. МИХАИЛОВ.

## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

# РЕШАЯ ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ

На напильном заводе состоялась профсоюзная конференция. В докладах директора завода Б. Ханкин и заместитель председателя завкома В. Ермолаев глубоко проанализировали выполнение двусторонних обязательств в первом году пятилетки.

В напряженной работе с первых дней года, в завершающем декабрьском месячнике ударной трудовой вахты коллектив завода сумел увеличить выпуск продукции на шесть процентов, снизить потери от брака на 25 процентов и повысить качество выпускаемых напильников.

В числе лучших людей завода — прокатчица Татьяна Сычева, шлифовщица Мария Борискина, насакальщица Валентина Исаева, нарезчик Александр Максимов, термист Зоя Кудрявцева, слесарь-инструментальщик Борис Фролов. Они и многие другие еще задолго до конца года уже выдавали продукцию в счет второго года пятилетки. Хорошо работали коллективы мастеров З. Кадырова, И. Барсукова, П. Вотякова, Е. Бондаренко, В. Сесюнина и другие.

— Успехи нашего коллектива могли быть и лучше, — отметил В. Ермолаев, — если бы не ряд серьезных упущений в организации труда и воспитательной работе.

378 человеко-дней «украли» прогульщики. Если бы не они, то завод успешно бы выполнил план в количестве и получил запланированную прибыль, а отсюда и полный фонд материального поощрения.

Профсоюзные организации и руководители цехов не используют все формы общественного и административного воздействия на нарушителей дисциплины, мало дел передается в товарищеские суды. В механическом цехе прогуляло 119 человек, а товарищеский суд рассмотрел только... одиннадцать дел. Хуже всех в пролете, где мастером Б. Любушкин. Прогулы составили 44 дня. Однако профсоюзный комитет и администрация цеха смирились с таким положением.

На заводе ослаблено внимание к работе школ коммунистического труда. В начале учебного года была проведена работа по комплектованию, составлен план, состоялось по одному занятию — и все заглохло. А ведь обучать нужно более 600 человек. Смирившись с этим и инженер по техническому обучению Т. Пильнова.

— Недавно в составе делегации,

— сказал мастер механического цеха тов. Бондаренко, — я побывал на Серпуховском напильном заводе. Что особенно понравилось? Хорошо организована борьба за культуру производства. Даже, казалось бы, такое «узкое место», как шлифовальный участок и тот у них в образцовом порядке. И сделали это сами трудящиеся в содружестве с техническими работниками.

Нельзя сказать, что ничего не делается в этом направлении у нас. Делается, и немало: новое оборудование внедряется, транспортные средства. Но все это делается очень медленно. А на участке шлифовки, к нашему стыду, — грязь, лужи воды и масла.

Работники служб главного инженера завода менее оперативно, чем в Серпухове, решают вопросы облегчения труда рабочих. Только этим можно объяснить то положение, что на перевалочной базе завода кислоту все еще черпают ведром, а ее идет в производство более сорока тонн в месяц.

— Завком профсоюза, — сказала электрик термического цеха В. Свиридова, — стал больше заниматься соревнованием. Повышена роль индивидуальных обязательств, оживился показ, но недостаточна еще работа по созданию условий для выполнения обязательств. Прошел январь. Электрозакальщица Зина Саранцева выполнила норму на 120, а Тамара Грищенко — на 138 процентов. Почему такая разница? Потому что анодный трансформатор на установках №№ 13 и 14 значительно слабее, чем мощность трансформатора установок №№ 21 и 22, где работает Т. Грищенко. Администрация давно обещает новые, более мощные анодные трансформаторы.

Делегаты конференции наладчик В. Лобанов, слесарь Н. Поваров, маляр А. Недорезов критиковали завком и его комиссию охраны труда (председатель Н. Малинцев) за ослабление внимания к вопросам техники безопасности. Возрос травматизм из-за неудовлетворительного содержания рабочих мест и работы без спецодежды. Вместе с тем выступивший на конференции технический инспектор обкома профсоюза А. Вельтищев совершенно правильно указал на то, что сами общественные инспекторы цехов не могут и не имеют права не замечать и не вмешиваться, когда допускаются нарушения правил техники безопасности.

Делегаты конференции потребовали, чтобы ПДПС завода (председатель Г. Елыков) начало работать по-настоящему. В 1971 году сорваны два совещания, на которых должны были обсудить состояние охраны труда и меры по борьбе с потерями рабочего времени.

Конференция рассмотрела ряд предложенных трудящихся. В принятом постановлении завком обязывается рассмотреть новые условия соревнования.

Л. ЛЕЙМАН,  
участник конференции,  
председатель профкома  
кузнечного цеха.

# Рабочий — государственный деятель



ГОРЬКИЙ. Имя Вячеслава Васильевича Пайчицова хорошо известно. Бригадир электро-сварщиков судокорпусного цеха завода «Красное Сорново» — депутат, член Президиума Верховного Совета РСФСР.

Уже не первый год он возглавляет лучшую бригаду электросварщиков, которой поручается самая точная и ответственная работа. Сплоченный, дисциплинированный коллектив отличает атмосфера взаимного доверия, требовательности друг к другу, творческого подхода к делу. Сварщики постоянно учатся, осваивают передовые методы труда, повышают свою квалификацию. Несколько человек имеют специальное среднее образование, учатся в институте. Справедливость, умение убедить, найти подход к каждому, организовать труд людей, свойственные Вячеславу Пайчицову, помогли ему создать крепкий коллектив, уже более восьми лет оправдывающий — высокое звание коммунистического.

Наверное, эти качества, общественная активность коммуниста Пайчицова и определили его путь от члена парткома завода до члена обкома партии. Вот уже второй раз он — депутат Верховного Совета РСФСР. Многие сотни избирателей по-

бывали у него за эти годы. Каждый из них получил убедительный ответ, действенную помощь. Если нужно в чем-то разобраться, найти справедливое решение, люди советуют: «Обратитесь к Пайчицову». Это лучшее признание деятельности депутата.

Бригада Пайчицова взяла на себя трудную и почетную задачу — выполнить пятилетку за 3,5 года. Это решение было принято после детального обсуждения всех возможностей. Коллектив с честью держит свое слово. План первого года пятилетки был выполнен еще в ноябре.

НА СНИМКАХ: в бригаде Пайчицова. Слева направо — сварщики Дмитрий Шурьгин, Владимир Силяков, Вячеслав Пайчицов, Михаил Мордешнов; заседание Президиума Верховного Совета РСФСР. Слева — В. Пайчицов.

Фото В. Войтенко и В. Мастюкова.

Фотохроника ТАСС.



## НА ПИСЬМО ПОЛУЧЕН ОТВЕТ

От жителей улицы имени Чкалова пришло письмо с жалобой на плохое снабжение электроэнергией. Редакция направила в Миасские электрические сети. Получен ответ:

«Напряжение в электросетях в конце улиц Чкалова, Островского, Ильменской действительно ниже. Переключение силового трансформатора значительного эффекта не дало, так как он находился на расстоянии более одного километра от концов выше названных улиц.»

Сейчас согласовывается с архитектором города вопрос о том, чтобы установить добавочный трансформаторный пункт на улице Островского. Он будет включен в работу в конце июня 1972 года, и только тогда напряжение в домах трудящихся, проживающих на этих улицах, будет доведено до нормы.

В. ГРЕДИН,  
главный инженер Миасских  
электрических сетей».





чинают метаться, вырисовывая что-то замысловатое. Музыканты взглядом ловят каждое его движение. Мелодия то нарастает, звучит бурно, неудержимо, то, укрощенная, стихает.

— Акцент! Тут сильней. Та-ти-та. Пауза. Здесь таинственно,—корректирует музыкантов учитель.

Кто-то фальшивит. Вообще для духового оркестра сыграть пианиссимо, то есть очень-очень тихо,—задача не из легких. Вновь, уже в который раз, приходится начинать с одного и того же места.

— Если идет солдат, он же идет легко, браво,—объясняет Буров,—значит, и в музыке должно чувствоваться соответствие: та же легкость, сила, выправка. Так же и здесь. Тихо-тихо, ребята, и больше сердца в музыку. И-и раз...

Полны воздуха щеки, зазвучали инструменты. Мелодия полилась сначала чуть неуверенно, потом лучше, ярче, наконец, все произведение было испол-



нено четко, слаженно, без фальши.

В это же время у преподавателя общего фортепиано В. Рослой, отдавшей двадцать пять лет музыки, шел индивидуальный урок. В классе напротив—урок литературы, а в зале В. Христофорова руководила академическим хором.

## В мире музыки

КАЖДЫЙ раз, проходя мимо двухэтажного здания музыкального училища, что на улице Орловской, замечаю, как люди всех возрастов невольно останавливаются, вслушиваясь в чарующие мелодии, еле-еле прорывающиеся сквозь двойные оконные рамы...

Светлый длинный коридор наполнен звуками. Там, за каждой из обитых дерматином дверей; будущие педагоги музыкальных школ области познают суть удивительного мира звуков, чтобы потом открыть другим прекрасное царство музыки. Вместе с преподавателем по классу духовых инструментов Иосифом Буровым идем на урок. Сегодня его ученики будут оттачивать исполнение произведения В. Петрова «Обелиск у дороги».

Вот и класс. Ребята уже ждут. У каждого — ноты, готовы инструменты.

— И-и раз... — Буров взмахнул рукой, и тотчас взял соло тромбон В. Шульца. Еще взмах — и заиграл весь оркестр. Руки преподавателя плавно плывут в воздухе, замирают и вдруг на-



— На отделениях фортепиано, теории музыки, хорового дирижирования, струнных, народных и духовых инструментов сейчас обучается около трехсот человек,— рассказывает заведующий учебной частью П. Анохин.— Занимаются ребята неплохо. Сесюнина и Зарубин за отличную учебу ездили по бесплатным туристическим путевкам в Москву. Там Зарубина прослушали, он получил приглашение в консерваторию. База училища позволяет каждому в совершенстве овладеть тем или иным инструментом.

В. СУРОДИН.

НА СНИМКАХ: дирижирует Иосиф Буров; играет студент второго курса В. Шульц; запевает М. Мормуль и А. Шутюк. Фото автора.

## РУССКИЙ, КАНАДСКИЙ ИЛИ?...

Русский хоккей—одна из интереснейших спортивных игр: комбинационная, быстрая, а главная—корректная.

А вот хоккей, первенство по которому проводится сейчас в нашем городе, каким назвать? Судите сами. Игроки с русскими клюшками гоняют мяч. Стиль игры, силовые приемы, которые в русском хоккее категорически запрещены, правила игры такие же, как и в хоккее с шайбой. Если к этому добавить, что судейство ведется абсолютно безграмотно, то картина становится совсем неприглядной.

Очевидно, городская федерация хоккея, включая этот вид спорта в зимнюю спартакиаду с целью его популяризации, долж-

на была позаботиться и об организационной стороне дела, а не пускать его на самотек. В положении о проведении игр, во-первых, ничего не сказано о судействе, а во-вторых, написано буквально следующее: «Игра проводится по упрощенным правилам». А что это за правила, никто толком и не знает. Вот и получается «блин комом».

По-видимому, городской федерацией хоккея необходимо немедленно запретить выступления в играх по хоккею с мячом «шайбистов». У нас команда «Торпедо», например, играющая на первенство области в хоккее с шайбой, в полном составе играет в хоккее с мячом. Упростили, называется!

Поскольку игры по хоккею с

мячом проводятся на малом поле и по «упрощенным» правилам, то правила эти должны быть абсолютно четко изложены в «Положении» и, главное, доведены до сведения всех команд и судей.

Надо обеспечить все игры квалифицированными объективными судьями, чтобы их было не менее двух человек на каждую игру. Например, встречу команд «Строитель»—«Заря» 17 февраля судил один человек, причем судил более чем необъективно.

Русский хоккей должен занять в нашем городе свое законное место в ряду спортивных игр.

М. СОРОКИН, инженер.

### ● Консультирует врач

## Радиккулит

Нередко бывает, что утром, проснувшись, вы не можете разогнуться, повернуть шею, даже протянуть руку за одеждой...

— Прострел,—говорите вы. Кто не знает этого слова, с которым связана острая, долго не проходящая боль.

«Прострелами» называют в быту разновидности радикулита, иначе—воспаления чувствительных корешков спинномозговых нервов. В зависимости от поражаемой части позвоночника, радикулиты бывают шейные, шейно-плечевые, шейно-грудные, пояснично-крестцовые.

Нередко радикулит возникает из-за неловких или резких движений, прыжков, поворотов. Порой он является следствием гриппа, ангины, других инфекционных заболеваний.

Особенно часто страдают радикулитом люди, злоупотребляющие спиртными напитками, курением. Алкоголь и никотин, попадая в кровь, прежде всего поражают нервную систему.

Для лечения радикулита рекомендовано много средств, однако все они принимаются только по назначению врача. Во время острого приступа нужен полный покой. Следует остерегаться охлаждения тела.

Возможно, что у больного радикулитом отыщутся знакомые или родственники, знающие «верное средство». Не следуйте подобным советам. Даже лекарственные препараты, купленные в аптеках—мази, настойки, растирания—в ряде случаев принесут облегчение, но могут и усугубить болезнь. Назначать лечение может лишь врач. А вот предупреждает заболевание радикулитом каждый человек сам. Хорошо делают те, кто укрепляет и тренирует позвоночник с помощью ежедневной гимнастики. Физкультура и спорт, солнечные и воздушные ванны, регулярные прогулки пешком, влажные обтирания и обливания—средства надежные.

В. ГУСЕВ, кандидат медицинских наук (ТАСС).

## Из редакционной почты

### С книгой — к людям

ЗА ХОРОШУЮ работу в четвертом квартале прошлого года коллективу Миасского книготорга присуждено первое место и переходящее Красное знамя областного управления и обкома профсоюза работников культуры. Уже десять лет первенствует городской книготорг в области.

В январе продано различной литературы на 2000 рублей больше, чем положено по плану. Работники книжной торговли организовали немало народных магазинов и киосков на общественных началах, систематически обслуживают вечера, конференции и другие мероприятия, приезжают с книгами на заводы, фабрики.

Большинство работников прилавка—ветераны своего дела. Восемнадцать лет трудится в книготорге заведующая отделом магазина № 1 Нина Алексеевна Портнягина. Она умеет подобрать и порекомендовать покупателю нужную книгу. Полюбила торговлю книгами и старший продавец магазина № 2 Зоя Ивановна Матвеева. Она закончила Московский заочный книготорговый техникум, и вот уже 16 лет добросовестно трудится на избранном поприще. Большими знатоками дела зарекомендовали себя Раиса Григорьевна Воробьева, Валентина Петровна Павлова, Вера Васильевна Клячина, Неля Григорьевна Павлова и другие. Коллектив городского книготорга возглавляет Вера Ивановна Погонялкина, отдавшая этой отрасли торговли уже более 22 лет. Она награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Л. БЛУВШТЕЙН, пенсионер.

### ○ ИНТЕРВЬЮ ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЯ

## Когда установят телефон?

Читатель И. Лещук интересуется, когда будут установлены телефоны в жилых домах по улице Молодежной, Ильмен-Тау и Менделеева. Наш нештатный корреспондент В. Солдатов побывал на городской телефонной станции и побеседовал с работником технического отдела Т. Ломакиной:

— Скажите, пожалуйста, когда будут телефонизированы названные улицы?

— На них установка телефонов уже началась.

— Почему же тов. Лещук утверждает, что телефонов нет до сих пор?

— Непонятно, о каких именно домах спрашивает читатель? Ведь если его интересует дом № 5 по улице Ильмен-Тау, то до него еще не дошла очередь.

— А что можно узнать об установке телефона в квартире Лещука?

— В принципе это возможно. Но дело в том, что в городской телефонной станции нет даже заявления от тов. Лещука.

## На сцене — студенты

Смотр художественной самодеятельности прошел в педагогическом училище. Лучшее выступила группа «В» второго курса. Жюри смотря отметило хорошую организацию, четкую идейную направленность программы. Выступления хора, ансамбля баянистов, коллектива физкультурников и другие получили высшую оценку—«отлично».

На втором месте группа «В» третьего курса, на третьем — группа «В» первого курса.

Деятельное участие в подготовке и проведении смотра приняли педагоги П. Воскресенский, В. Васильева, Г. Ялунин, В. Колосовский, А. Васильковская, А. Шумский, комитет комсомола во главе с секретарем М. Брославец.

Л. БАРХОТИНА.

### ○ ИЗ ТОВАРИЩЕСКИХ СУДОВ

## «Работнички»

Хорошие люди в коллективе паросилового хозяйства и службы механика комбината «Миассмехель». Но некоторые мешают работать остальным.

Н. Елин, В. Демидов, В. Ведров, И. Осипов, Р. Ахмедьянов, получив зарплату, решили «скинуться». Для пирищества собутыльники облюбовали место дежурного слесаря. Цех «приятели» покинули поздно вечером лишь после вмешательства администрации.

Товарищеский суд решил объявить им общественный выговор с опубликованием в печати.

И. САФОНОВ, председатель товарищеского суда комбината.

### Поэтическая рубрика

Сергей КУРБАНГАЛЕЕВ

## В АВТОБУСЕ

Бежит автобус  
мяскай-мягонький,  
Сиденье манит: «Посиди!»  
А я, как прежний  
мальчик маленький,  
Люблю сиянье впереди.  
И вижу я глазами мальчика,  
Как мы дорогу больно бьем,  
Как скачет «Волеа»  
синим мячиком,  
А мы обидно отстаем...  
Как жеребенок  
с наслаждением  
Уткнулся в теплые соски...  
Как нам навстречу  
с насажденья  
Летят сиреней лепестки,  
Как «счастье»  
я найду в билетике,  
И до контроля, съем его,  
А бабушка  
в цветном переднике  
Решит, что мальчик—  
не того.  
Как у моста  
к нам сядет бабушка,  
Насквозь пропахнувший  
рекой,  
Как оживет  
бубенчик в девочке,  
Что тронет окуня рукой.  
Как я приму у деда удочки  
И в дверь открытую вдохну,  
И ту девчонку-хохотушенку  
Тайком за ленту бергану.

## Первый снег

Ах, первый снег,  
к тебе бегу, смеясь.  
Так рано  
выпадаешь ты не часто.  
Я специально облако  
растряса,  
Чтобы снежок слепить  
себе на счастье.  
И вот я с ним спешу,  
смотрю вокруг.  
Комок прохлады  
за спиной прячу,  
Быть может, вдруг...  
Да, да, быть может, вдруг.  
Как первый снег,  
мне выпадет удача.  
Девичий смех  
о снег! звенит свежо.  
Средь них одна  
мне стала самой милой.  
Я ждал ее —  
лети же, мой снежок.  
Лети на счастье.  
Только, чур,  
не мимо!

\*\*\*

Вот как я сужу по-детски,  
Когда снега вижу рой.  
Это месяц—нож турецкий.  
Обнажится над горой.  
Грозным лезвием блестящим  
Он, прищипанный к резне,  
Как подушку, вспорет тучу,  
И всюю повалит снег.



## ВМЕСТО РЕЦЕНЗИИ ВО ДВОРЦЕ— симфонический концерт

С БОЛЬШИМ удовольствием жителями машиностроительного города прослушали во Дворце культуры «Прометей» выступление симфонического оркестра Миасского музыкального училища. Концерт произвел на нас большое впечатление. Заслуга в этом принадлежит дирижеру оркестра В. Нестерову. За короткое время ему удалось создать неплохой оркестр и подготовить довольно обширную программу.

Что мне особенно понравилось? Хорошо прозвучали «Мелодия для скрипки с оркестром» Глюка — играла солистка Л. Ломова, «Полонез» Шопена в исполнении оркестра. В «Концерте № 2 для фортепиано с оркестром» Сен-Сенса удачно солировала В. Сесюнина. С удовольствием слушали мы квинтет для кларнета с оркестром Моцарта — соло исполнял В. Н. Нестеров. Романс для трубы с оркестром Кажлаева был хорошо исполнен И. И. Буровым. Хочется пожелать дирижеру оркестра В. Н. Нестерову и всем музыкантам дальнейших творческих успехов.

Это уже второй коллектив музыкального училища, выступивший по Дворцу культуры «Прометей»: за месяц перед

этим состоялся концерт духового оркестра училища.

Побольше бы таких встреч, чтобы привить любовь к музыке все новым и новым слушателям!

Ж. ШИПЕНКО.

ТАКОВА краткая рецензия нашего читателя на это интересное событие. Вернемся в недалекое прошлое: и прежде в машиностроительном городе бывали симфонические концерты. В них участвовали преподаватели музыкальных школ (главным образом третьей), учащиеся, энтузиасты-любители. Это было прекрасно — и необыкновенно трудно. Потому что исполнение симфонических произведений — это высокое искусство, требующее и способностей, и ежедневного упорного труда. А не профессионалам, занятым в основном другой работой, нелегко из года в год уделять этому одинаково большое внимание и усердие. И концерты прекратились.

То была проба сил, первая ласточка. Теперь у нас есть учебное заведение, готовящее профессионалов. Не зря же каждое выступление его преподавателей и учащихся вызывает одобрительные отклики.

Пусть этих выступлений будет больше. Пусть симфоническая музыка постоянно звучит во дворцах и домах культуры. Даже если сначала концерты соберут не очень много слушателей, — это будет очень важно для пропаганды музыкальной культуры. Музыка нам нужна, очень нужна — настоящая, глубокая, мелодичная!

С. СОЛОМИН.

### Премьера

## «Трибунал»

Режиссер Ф. Мергенев поставил в народном театре городского Дома культуры трагикомедию известного белорусского драматурга А. Макаенка «Трибунал». Это 24-й спектакль режиссера.

Тяжелые годы немецкой оккупации на Гомельщине. Простой деревенский мужичок, бывший партизан, выполняет задание партизан. Он вынужден скрывать это от своей семьи, выдавая себя за предателя. И родные учиняют над ним семейный трибунал... Вот

коротко о чем говорится в пьесе. Трагические события переплетаются с комическими ситуациями.

Эту работу коллектив театра посвятил 50-летию образования Союза ССР. В спектакле заняты столяр Н. Степанов, электрик К. Игнатова, супруги Шишко и другие самодельные артисты. Восьмого марта в Доме культуры состоится премьера. Начало в 20 часов.

Л. БАРХОТИНА.

## Помогли шефам

Ученики 9 «в» класса школы № 1 в субботу, в шесть часов утра, пришли на напильный завод, который шефствует над школой, чтобы отработать три часа в фонд строительства памятника погибшим воинам.

Начальник отдела технического контроля Н. Баталина поручила девочкам упаковку круглых напильников. Пятнадцать школьниц за два часа упаковали и сдали на склад 10 тысяч 700 штук. Мальчики грузили заготовки напильников в контейнеры. Сережа Федоров, Игорь Внуков, Володя Макаров, Сережа Хлызов, Саша Тимофеев, Сережа Ефимов и Гена Лобачев за три часа загрузили десять контейнеров, что составляет пятнадцать тонн заготовок напильников.

— Молодцы! Отлично поработали! Большое вам спасибо. — поблагодарил школьников начальник производства В. Ермолаев.

Г. ТЕРСКАЯ.

председатель родительского комитета 9 «в» класса.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5 МАРТА, воскресенье

ЧЕЛЯБИНСК (2-й канал)

18.30 Программа передач. Киновидеофильм для детей. 19.00 «Республика, салам!». Документальный фильм. 19.20 Рассказ о новых фильмах. 20.00 Молодые исполнители. Поэт Галина Гудкова. 20.20 «Гибель черного консула». Художественный фильм.

МОСКВА (11-й канал)

11.05 «На зарядку становись!». 11.15 Новости. 11.30 «Будильник». 12.00 «Музыкальный киоск». 12.30 «Наука сегодня». 13.00 Всесоюзный фестиваль народного творчества. Литовская ССР. 14.30 «Сельский час». 15.25 Новости. 15.30 Фильм — детям. «Четыре танкиста и собака». (Польша). 15 серия. 16.25 Встреча юнкоров телестудии «Орлеан» с Героем Социалистиче-

ского Труда В. В. Ермиловым. 17.05 Для детей. «Балкон». Мультфильм. 17.15 Для воинов Советской Армии и Флота. 17.45 Телевизионный народный университет. 18.30 «Клуб кинопутешествий». 19.30 «США: проблемы и политика». 20.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак» (Москва). 22.15 Концерт. 23.00 «Время». 23.30 «Кинопанорама».

6 МАРТА, понедельник

ЧЕЛЯБИНСК (2-й канал)

18.30 Программа передач. Мультфильм для детей «Сказка для больших и маленьких».

## В кинотеатрах и клубах

«УРАЛ». 4—5-го. «За рекой — граница». «Индийские йоги — кто они?». 9-30, 12, 15, 18, 21. 6-го. «Бег» (2 серии). 10, 14, 18, 21. «ЭНЕРГИЯ». «Большая любовь». 9-30, 11, 13, 15, 17, 19, 21. «ЛУЧ».

## Хроника городской жизни

МНОГИЕ ТРУДЯЩИЕСЯ

треста столовых путешествуют по туристическим путевкам. Совершает поездку по Карелии одна из лучших лыжниц треста, неоднократно занимавшая первые места в городских соревнованиях, катальнатор столовой № 4 Лидия Кабунова. Готовится к поездке по южным городам страны фактуристка Клавдия Зуева.

Более двадцати работников общественного питания уже отдохнули в этом году в санаториях и домах отдыха.

Б. ГВОЗДЕВ, рабкор.

В УЧЕБНОМ КОМБИНАТЕ

треста «Уралавтострой» по вечерам ярко светятся окна: здесь совершенствуют свои профессиональные знания наемщики, штукатуры, плотники, отделочники и другие. Сейчас здесь учатся более тридцати бригадиров. Начальник планового отдела Н. Ельников, председатель объединенного стройкома С. Кушнов, главный инженер В. Тихонов, директор учебного комбината Н. Ефремов читают лекции, проводят беседы. Начальник отдела труда и заработной платы А. Вычкин подробно рассказал о передовом опыте бригад города Зеленограда.

Л. ОСИПОВ, рабкор.

ПРОВЕДЕН СМОТР зимних

участков 16 детских садов автозавода. Смотр выявил, что особенно хорошо потрудились молодой коллектив воспитателей детского сада № 27.

З. ПЕТРОВА,

заведующая детским сектором автозавода.

ЕЖЕГОДНЫЕ СОРЕВНОВА-

НИЯ «День прыгуна в длину» провели учащиеся школы № 4. Лучшие результаты показали О. Зуев, Т. Ключкова, С. Гоглачев, Л. Тимофеева, А. Тетюцкий, Л. Емельянова.

Самые длинные прыжки совершили десятиклассник Виктор Высоцкий (5 метров 75 см) и семиклассница Тома Мишина (5 метров 03 см).

Вне конкурса выступали гости. Среди них отличился В. Развезий из школы № 44. Его результат — 6 метров 03 сантиметра!

А. САГОМОНЯНЦ,

преподаватель физвоспитания.



В ТЕПЛИЦАХ автозавода уже весна. Опыляя цветы огурцов, жужжат пчелы, собирают нектар. Под стеклянным потолком растут лук, помидоры.

Большое хозяйство у овощеводов М. Фирсовой и У. Васильевой. В прошлом году они только с грядки одной теплицы сдали в заводские столовые шесть тонн огурцов.

— Раньше в теплицах старались использовать каждый клочок земли, — говорит У. Васильева. — Огурцы садили очень часто. В этом году решили провести эксперимент: на одной грядке рассаду высадили редко, на другой, как в прошлые годы. Судя по нынешнему урожаю, будет выбран оптимальный вариант.

Сейчас началось цветение. В этот момент растения требуют особого ухода. Овощеводы подкармливают огуречную рассаду органическими и минеральными удобрениями, следят за ее «здоровьем», делают все, чтобы сохранить будущий урожай.

Фото и текст В. Суродина.

## Третьи в области

Недалеко от Магнитогорска в живописном Ново-Абзаково в течение трех дней проходили соревнования по лыжным гонкам в зачет зимней спартакиады обкома профсоюза рабочих металлургической промышленности. В них приняли участие и спортсмены Тургоякского рудоправления.

В первый день мужчины стартовали на 15 километров, женщины — на пять. Наши спортсменки С. Халезина, Г. Леонтьева, Н. Рудакова, И. Риль заняли второе место, лыжники А. Борисов, В. Окулов, Ю. Круков, Е. Захаров — третье.

В итоге трехдневной борьбы спортсмены Тургоякского рудоправления заняли почетное третье место.

А. ТРЯПИЦЫН,  
инструктор физкультуры.

Редактор  
А. Ф. ФИЛИПОНЕНКО.

МОСКВА (11-й канал)  
18.00 Один день районного Совета. Учебная передача. 18.30 Для школьников. Музыка народов СССР. 18.55 Торжественное заседание, посвященное Международному женскому дню 8 Марта. Праздничный концерт. В перерывах — «Время». 23.50 «В эфире — «Молодость». «А ну-ка, девушки». Финал телевизионного конкурса. Передача 1-я.

ЧЕЛЯБИНСК (2-й канал)  
18.05 Календарь садовода. 18.35 Мультфильмы для детей. 19.00 «Актуальный экран». 19.20 Сказка для малышей. 19.30 Художественный фильм. 20.35 Документальный фильм «Московский цирк на льду». 20.50 Мультфильм для взрослых «Гармония». 21.00 Программа «Рабочая жизнь». 21.30 Музыкальная почта «Для вас, женщины».

ЛЕСТРОИТЕЛЕЙ. 4—5-го. «Вашна голубого огня». 14, 16, 18, 20. ДЕТСКИЙ КЛУБ АВТОЗАВОДА. 4—5-го. «Бабье царство». 18, 20. «ВОСТОК». 4—7-го. «Серафино». 13, 17, 19, 21. Для детей — «Мой добрый папа». 11, 15.

Наш адрес: ул. Романенко, 91. Телефоны: редактора — 3-10-85, зам. редактора, отв. секретаря, отдела культуры — 3-11-75, отделов партийной жизни, промышленности, строительства и транспорта — 3-12-45.

Миасская типография Челябинского областного управления по печати.

Тираж 24.500 экз.  
Заказ 1483